

渔民海上作业昏厥 茂名海警紧急救援

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员慕容 李潮鹏 近日,在茂名水东港港口附近海域,一名渔民在收网作业时身体突发不适,出现昏厥症状。茂名海警局接报后迅速派出救援力量前往救援,最终使渔民化险为夷。

茂名海警局接到群众报警后,立即启动应急预案,派出正在附近海域巡逻的执法艇前去救援,该执法艇第一时间与渔船取得联系,实时通报海况位置等信息,很快便成功与该渔船会合。当时,事发海域风高浪急,两船在海浪中上下颠簸,对转运昏厥渔民极为不利,执法艇经过不断与渔船沟通,调整两船位置后顺利完成靠帮,成功将昏厥的渔民转移至执法艇,随后执法艇卫生员针对昏厥渔民的身体状况为其补充了盐糖能量,并为其做好保暖措施。目前该渔民已转运至医院接受进一步治疗。

春节将至,茂名海警局提醒广大渔民群众,在进行海上捕捞作业时,要遵守操作规程,做好自身防护,注意生命安全,如遇突发情况请立即拨打95110海上报警电话,茂名海警局将24小时守护您的生命与财产安全。

将昏厥者转运至救护车。通讯员慕容 李潮鹏 摄



市军休所走访慰问退役军人

茂名晚报讯 记者刘浩 通讯员邱永全 1月31日,茂名市军休所党员志愿者、社会工作者深入化州市林尘镇,带着感情、带着责任、带着温度,搭建与退役军人的情感联系桥梁,送去慰问物资和节日的祝福,送达党和政府的关心关爱。

走访中,志愿者们与退役军人面对面交流、心贴心的交谈,详细询问他们的家庭情况、政策落实、健康状况和生活现况。全面聚焦退役军人关心的重点难点问题和意见建议,加强情感沟通交流,准确把握退役军人的思想状况,畅通诉求渠道,积极做好思想引导、心理疏导和矛盾化解工作;送上《中华人民共和国退役军人保障法》和最新有关退役军人的政策及其它惠民政策,做他们的“连心桥”“传声筒”,打通服务保障退役军人“最后一公里”,把关心关爱送到退役军人身边。同时嘱咐他们好好保重身体,保持积极乐观心态,鼓励他们继续发扬军人的优良作风。

受访的退役军人表示,感谢党和政府的关怀和问候,感到非常暖心。他们将继续发扬革命传统,保持军人本色,做到“退役不褪色,退伍不退志”,做出自己应有的贡献。

下一步,市军休所将始终坚持贯彻落实党的二十大精神,按照“主体责任实、工作举措细、走访联系密”的要求,健全完善常态化联系机制,聚焦“结对子”退役军人的急难愁盼问题,优化提升服务水平,做实做细服务举措,推动常态化联系退役军人工作走深走实,以党员干部的“辛苦指数”换取退役军人的“幸福指数”。

茂南区人大代表北淦黄笏村“双助”工作站揭牌 助推茂名城市建设进入“袂花江时代”

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员黄林明 邱秋梅 当前,茂名正围绕“两轴一两个圈层”圈带结合的城市布局,推动城市“沿”小东江拓展延伸转向“拥”袂花江紧凑布局。1月30日,茂南区人大代表北淦黄笏村“双助”工作站正式揭牌,将凝聚各方力量,有力助推茂名城市建设进入“袂花江时代”。

走进北淦黄笏村,茂名晚报记者立刻被这里的变化所吸引。道路的改造让人眼前一亮,黑底化后的道路干净整洁,仿佛一条明亮的绸带直接通至村民家门口。不仅如此,村中的小公园内绿意盎然,给人一种宁静而舒适的感觉,各种运动设施和休闲设施一应俱全。当地村民茶余饭后可以漫步于绿树林间,感受大自然的宁静与和谐,也可以在这里运动、休闲,享受生活的乐趣。

据了解,黄笏村的改变与茂南区人大“双助”工作站的设立密不可分。在黄笏村“双助”工作站筹备组中,仅半年时间,茂南区人大常委会主任杨志宇9次到站点,了解民情,帮规划,做协调,召开板凳会,动员乡贤反哺,指导工作实施。筹备组争取一笔乡村振兴资金初步建成位于公庙旁的休闲小公园,筹集资金积极推进了该村两条环村路黑底化,也完成了车田尾村至黄笏村河堤段的道路硬底化。此外,在工作站筹备组的推动下,成立了秋云家族教育基金会;道路黑底化后又进行人大元素墙面彩绘、建设风车提升风貌等。工作站筹备组积极谋划黄笏村未来发展规划蓝图,通过整合村资源,明确村发展规划方向,制定项目计划,发展好特色产业,做好文化传承,更好推动乡村振兴的美好蓝图变成现实。

黄笏村“双助”工作站有关工作人员表示,接下来将凝聚各方力量,发动村民共谋家乡发展,推动形成“共商、共建、共治、共享”的良好局面,共同打造美丽宜居新农村,助推茂名城市建设进入“袂花江时代”。

白石镇细寨村: 积分超市助力乡村治理新格局

茂名晚报讯 通讯员伍辉 “小积分”激发“大能量”,信宜市白石镇细寨村充分发挥“积分超市”在弘扬文明新风、推动乡村治理、移风易俗、产业发展等方面的作用,让积分超市真正成为引领群众、带动群众、教育群众的实践阵地。近日,细寨村开展新时代文明实践积分超市积分兑换活动。

兑换现场,工作人员将抽纸、洗衣液、沐浴露、牛奶、面条等日常生活用品根据积分评比结果,现场兑换发放生活用品给村民,现场气氛十分热烈。此次积分兑换激励方式,起到了促进群众自觉参加村委工作的良好势头,大大提高了党员群众的积极主动性,形成了家家户户争做先进的良好氛围。

据介绍,细寨村严格按照《细寨村“积分超市”乡村治理制度实施方案》,通过“积分制”管理,将乡村振兴、人居环境整治、乡风文明、孝亲敬老、志愿



细寨村农户积分评议会现场。

服务、基层治理等集体活动细化分类、量化赋值,实行推行“月评比、季兑换、年总结”运行流程,对村民参与活动的情况进行量化“积分”,当积分达到要求分值时,便可以兑换相应的商品。

2023年以来细寨村“积分超市”共开展积分兑换4场次,“小积分”撬动“大治理”,“积分超市”激发了广大群众主动参与的热情,走出了一条重塑乡村治理、提振群众精神、浸润文明乡风的新路子。

党员乡贤齐动手 “植树造林”助力绿美古丁生态建设

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员林韬 为深入推进市委、市政府关于实施绿美高州生态建设“六大行动”的部署,近日,在高州北部的古丁镇,一股绿色的风潮正在兴起。在镇党委、政府的号召下,当地商会会员、乡贤、党员积极响应,充分发扬古丁人民爱绿植绿护绿的优良传统,投入到打造绿美生态主题林的行动中,共同打造一片片名为“商会林”“党员林”的生态绿洲,为建设绿美古丁贡献力量。

本轮主题植树行动,得到了古丁镇商会全体会员的大力支持和积极参与,古丁籍的企业家们群策群力,捐款采购各类树种1688株。在古丁登山公园,30多名乡贤挥汗如雨,亲自

上阵以黄花梨木套种金花茶的形式打造一片“商会林”,成为古丁镇追求生态价值和经济效益高度统一的体现。

在登山公园植树现场,可以看到古丁的党员、乡贤们挥舞锄头、培土浇水,精心栽种每一株树苗。他们的动作或许并不专业,但每一滴汗水都凝聚着对绿美古丁的向往和承诺。

古丁镇的党员干部们充分发挥“先锋队”作用,以“乡贤出资+党员认养”的模式,认真开展“党员林”主题植树活动。

“商会林”与“党员林”的建立,不仅仅是一次简单的植树活动,它更是一面旗帜,一种象征,代表着古丁商会、古丁人民与政府同心协力,推动绿美古丁建设的决心。在未

来的日子里,“商会林”将成长为一块茂密的森林,在这些主题林中,每一棵树都见证了商会会员与政府、社区居民之间的紧密合作与共同努力。而这份努力,也将成为推动绿美古丁发展、构建和谐生态环境的强大动力。

接下来,古丁镇将以本轮“植树造林”为起点,把握好先锋行动的示范带动作用,在14个行政村以及圩镇范围内同步开展植树增绿行动,结合“有喜事来种树”“一年七个植树节”等特色活动,鼓励更多的人加入到植绿护绿的行列中来,全年预计将种植超过12000棵适合当地土壤气候环境的名贵树种,全面掀起2024绿美古丁生态建设植树造林行动的热潮。